

海口警方“跨前一步”保障冬交会有序进行 警务前移服务延伸护平安

■本报记者 吴静怡 王北 黄君



海口市公安局执勤警力在冬交会场馆开展治安巡逻。 记者符传问 摄

馆内人流密集，一定要注意孩子的安全。”场馆内，五源河派出所民警郑晶穿梭在人群中，将暖心的叮嘱送到群众身边，织密“主防”屏障。

“一年比一年好！”定安县农业农村局科室负责人刘乔颖已经是第3次参加冬交会，让她印象最为深刻是治安环境变化，“前几年馆内还有盗窃发生，今年从12月3日布展开始，就看到馆内有民警和安保巡逻，没见到有类似的情况发生了。”

多警联动，护航场馆内外平安

“您好，刀具、棍棒等危险物品禁止带入馆内，感谢配合。”在海南国际会展中心的入口安检处，民警正在提醒一名入馆市民，该市民将包内一把便携式折叠刀取出，放进旁边的筐内。

记者看到，入口处一共8条通道，设置了两道“关卡”，第一道验票，第二道安检。每个通道都安排了5名安保人员，海口市公安局美兰分局2名民警负责安检处治安管理工作。

“在入口处设置金属探测门、X光机和行李扫描仪等设备，以便快速识别携带的物品是否存在安全隐患，从源头杜绝危险的发生。”一名负责治安管理的民警告诉记者。

“请您出示证件，说明包内都有什么物品，我们核实一下”。在2号安检口，参与安保工作的美兰分局民警遇到一名参展群众寻找背包，原来是该男子过安检后将背包落在现场，发现遗失后一路寻找。在核实身份确认无误后，民警将背包交给他并叮嘱注意财物安全。

广场上，特警、安保人员、巡逻车的身影延伸至每一个角落，确保治安管理全覆盖、无死角。

“我刚刚从门口进来时，感觉安保很严，特警还举着枪，特别帅气！”海南大学一名大二学生笑着对记者说，冬交交警方的“全方位”护航让他安全感满满。

有序疏导，保障展会道路畅通

“社会车辆的停车场在前面，请继续往前开。”场馆外围，交警提醒一辆停在路边的小汽车行驶到规定的停车场内。这名骑着机动脚踏摩托车的交警是海口市公安局交警支队快速反应机动队TP-TU的队员，他告诉记者，这辆摩托车上搭载了鹰眼系统，车尾装有警笛，还加装了音频系统，具备喊话功能，以动态巡逻管控，快速处置城市交通干道上的紧急事件。

展会期间，海口市公安局交警支队龙

华大队副大队长王高带领龙华大队的队员负责交通压力最大的滨海大道路段。每天早上7点，王高和队员们就已经到岗，对前来观展的车辆进行疏导分流，引导车辆有序进入停车场。

记者看到，路面上车辆有条不紊地行驶，路旁设立着大型指示牌、交通管制护栏、临时交通岗，确保了参展人员和游客的交通顺畅。

为确保冬交会期间海口道路交通安全顺畅，海口交警部门提前发布交通管制通告，科学调整交通组织方案和停车管理措施，每天部署300余名警力加强道路管控，安全有序保畅通。在会展中心周边设置4个停车场，共提供约4600个停车位，同时强化全市联动联动，部署相应警力强化主要街道交通指挥疏导，确保全市交通安全畅通。

“冬交会是展示海南农业产业发展的一个‘窗口’，为冬交会的平安护航是当地警方使命所在。”赵江告诉记者，今年冬交会海口警方共出动警力5600余人次，通过治安、交警、特警、派出所等一线警力的有效整合，形成“多警联动”的阵势，从“事后破案”到“案前预防”，及时有效处置各类警情，热情服务参展群众，确保冬交会期间治安秩序良好，交通顺畅有序。

一男子被骗9.9万元 临高警方紧急止付挽损

临高警方紧急止付挽损

本报讯(记者王小亮 通讯员王晴)“感谢临城东门派出所民警的辛苦付出，让我的血汗钱失而复得。”近日，特地从广东省深圳市来到临高县公安局临城东门派出所的赖先生将一面印有“办事认真效率高 尽职尽责暖人心”字样的锦旗送到民警手中，感谢派出所全体民警、辅警尽心尽责、竭诚为民，全力为其追回不慎被骗资金。

据了解，8月5日，临城东门派出所接到赖先生报警，称其被他人以取消腾讯微保为由诈骗了9.9万元。接

报后，临城东门派出所民警立即开展调查，经过调查核实后立案进行侦查，并迅速对赖先生的账户进行保护性止付。在固定证据并做好案件相关工作后，该所联合合成作战中心追回了赖先生被骗的9.9万元，最大限度为群众挽回了损失。

据介绍，临高警方将继续聚焦主责主业，秉持“群众利益无小事”的宗旨理念，坚决依法打击电信网络诈骗犯罪行为，全心全意守护群众的“钱袋子”，不断提高人民群众的安全感、满意度。

拆卸船舶定位识别装置 临高一船主逃避警方监管被罚5000元

本报讯(记者王小亮 通讯员王晴)近日，临高县公安局调楼海岸派出所调楼反走私综合执法站成功查处了一起擅自拆卸船舶定位识别装置的违规行为，依法对船主王某迟罚款5000元，并责令其立即整改，重新安装船舶定位识别装置。

12月2日，调楼反走私综合执法站执法人员在工作中发现，一艘船舶的北斗系统长时间处于离线状态，通过进一步的追踪和调查，执法人员迅

速锁定了涉嫌违规的船舶及其船主王某迟。

经调查，王某迟为逃避监管，于9月份擅自拆卸了船舶上的定位识别装置，这一行为不仅违反了相关法律法规，而且给打击走私和维护公共安全带来了极大的监管隐患。

针对王某迟的违规行为，临高县公安局依法对其处以5000元的罚款，并责令其立即整改，重新安装船舶定位识别装置。

海口琼山警方联合府城中学开展反恐防暴专项演练 提升保安队伍协作能力

本报讯(记者连蒙 通讯员王坤波)12月6日，海口市公安局琼山分局凤翔派出所联合府城中学开展实战模拟演练活动，进一步提升学校保安队伍的反恐防暴技能和团队协作能力。

在模拟演练前，民警组织全体保安人员进行了反恐防暴知识培训。在

模拟演练中，保安人员发现“不法分子”持刀闯入校园后，立即启动应急预案，迅速集结并携带防暴装备前往现场。通过团队协作，成功将“不法分子”制服并移交给警方处理。演练结束后，民警组织相关人员对演练过程进行总结评估，指出存在的问题和不足，并提出改进措施。

海口曝光第二十六批消防安全隐患单位 督促8家单位自查自改

本报讯(记者连蒙 通讯员王鹏羽)12月4日，海口市消防救援支队对在消防安全风险排查中存在风险隐患的单位，各类消防安全不良行为开展第二十六批消防安全隐患曝光，督促相关单位引以为戒，立即开展自查自改。

海口市消防救援支队在监督检查中发现，海南欣丰汇实业有限公司(城西商业广场)、海南鸿之源物业管理有限公司(濠江花园小区)、海口良友伟业物业服务服务有限公司(海岸经典小区)、海南富南物业管理有限公司(润德塞维阳光小区)、海口祥瑞和物业服务服务有限公司(港苑小区)、中海海惠物业服

务有限公司海南分公司(中信台达国际小区)、秀英区海秀镇社区卫生服务中心、海南中城物业服务有限公司菩提树分公司(菩提苑小区)等8家单位，存在部分防火门闭门器损坏未保持完好有效、电动自行车停放占用消防车道、火灾自动报警系统未保持完好有效、电动自行车停放充电场所未设置自动喷水灭火装置和火灾自动报警装置、公众聚集场所窗户设施影响逃生和灭火救援的障碍物等消防安全隐患问题。针对检查中发现的问题，海口市消防救援支队责令相关单位立即整改，消除隐患。

儋州市场监管局公布6起民生领域案件典型案例 1人储存违禁塑料制品被罚8.5万元

本报讯(记者马宏新)近日，儋州市市场监督管理局公布6起2024年民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例。记者了解到，今年截至目前，该局共立案450宗，结案449宗，罚没款872.54万元，民生领域案件查办“铁拳”行动工作取得明显成效。

据介绍，儋州市市场监督管理局今年以来持续深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动，切实加大关系群众切身利益的重点领域执法力度。6起典型案例具体为：儋州那大某文具店销售侵犯注册商标专用权的商品案；洋浦新英湾某超市未按照约定提供商

品案；海南某有限公司涉嫌销售不符合保障人体健康和人身、财产安全的国家标准的产品案；海南某有限公司未按照安全技术规范要求对电梯维护保养案；韦某某储存禁止名录内一次性不可降解塑料制品案；儋州那大某水产品摊经营添加其他可能危害人体健康物质及兽药残留含量超过食品安全标准限量的食用农产品案。其中，韦某某储存禁止名录内一次性不可降解塑料制品，违反了《海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定》第二条第一款的规定，被没收不可降解塑料制品907袋，罚款8.5万元。

小小手抄报 禁毒大力量 海口三江镇开展“防范青少年药物滥用”宣传教育

本报讯(记者何海东 通讯员张振儒 王聘钊 刘林)近日，海口市美兰区三江镇联合三江中学开展以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒手抄报宣传教育活动。通过学生的创作，将禁毒知识以生动、形象的方式呈现给全校师生，营造浓厚的禁毒氛围。

在活动中，学生们围绕禁毒主题，精心设计了手抄报版面。他们运用丰

富的色彩和生动的图案，将毒品的危害、禁毒的重要性以及预防毒品的方法等知识点融入其中。每一幅手抄报都充满了创意和想象力，有的以生动的漫画形式描绘了毒品的危害，让人触目惊心；有的则用简洁明了的语言阐述了禁毒的法律法规，让人印象深刻；还有的则通过温馨的家庭场景，表达了远离毒品、珍爱生命的美好愿景，让人倍感温暖。

交通安全

海口交警公布一起事故案例 两车相撞致一死二伤

本报讯(记者黄君)近日，海口市公安局交警支队公布一起事故案例，提醒市民要遵守交通规则。

据通报，9月27日23时42分，周某良未取得合法驾驶资格且未佩戴安全头盔，驾驶未悬挂号牌的两轮摩托车，搭载同样未佩戴安全头盔的王某淇，沿海口市南沙路由南向北行驶至东沙路交叉路口，在超速闯红灯强行通过路口的过程

中，与人行横道上醉酒且未佩戴安全头盔骑电动自行车的王某君发生剧烈碰撞。事故发生后，周某良、王某君以及乘坐摩托车的王某淇均受伤，两车在冲击中严重损毁。王某君在紧急送往医院后，终因伤势过重，抢救无效死亡。

民警经过细致的现场勘查、专业的检验鉴定以及结合当事人陈述等多方面综合证实，此次悲剧的主要诱因是周某良

在未获得机动车驾驶证的情况下，驾驶未悬挂号牌的机动车上路，并违反交通信号灯规定，超速行驶。此外，王某君在醉酒状态下且未佩戴安全头盔驾驶非机动车，也为这场悲剧的发生埋下了隐患。

周某良的违法行为过错程度相对较重，海口交警因此认定周某良承担此事故的主要责任，王某君承担此事故的次要责任。

无驾驶证帮朋友开车 定安一男子被行拘15日罚款1500元

本报讯(记者舒耀剑)近日，定安警方查获一起无证驾驶机动车的交通违法行为，一名男子被行拘15日、罚款1500元。

据了解，11月26日1时许，定安县公安局富文派出所民警在定南线13km处

发现一辆小轿车形迹可疑，涉嫌无证驾驶。经富文派出所核查，发现驾驶人王某淋无有效机动车驾驶证，民警随后将该男子移交定安县公安局交通管理大队处理。

据王某淋交代，他驾驶的 vehicle 是朋友叫他帮忙开回家的，出于对自己驾驶技能

的“自信”，在未取得驾驶证的情况下，便侥幸开车上路，谁知却被告警方查处。

了解情况后，民警对王某淋无证驾驶的行为进行了批评教育，王某淋认识到了错误。最终，定安交警依法对王某淋予以罚款1500元、行政拘留15日的处罚。

大货车超载100%以上被查处 司机被扣6分罚2000元

本报讯(记者董林)11月25日10时28分许，东方市公安局交警大队在G225国道海榆西线272公里200米处(新龙镇路段)查获一辆超载100%以上的重型自卸货车，并依法依规进行查处。

经过磅称重，该车核载31吨，实载

72.7吨。因驾驶员载货汽车载物超过最大允许总质量100%的交通违法行为，驾驶人李某平被依法处罚款2000元，驾驶证记6分并暂扣6个月，车辆被依法查扣。

经了解，该车所载的货物为沥青，如不能及时运送到目的地投入使用，有可

能导致沥青凝固无法使用。经东方交警、市治超办协调沟通，及时帮助李某平安全将货物送至目的地。李某平对此表示感谢，其保证将吸取教训，在今后参与道路交通的过程中会自觉遵守道路交通安全法规，做到安全文明出行。